

Формированію продовольственных отрядов, заявили, что именно Совѣтская власть болѣе всего идет навстрѣчу их интересам.

В Вяткѣ.

По прямому проводу из Вятки передают: в городѣ положеніе спокойное, офицерство взято на учет, а часть из них арестована; арестованы также бывшіе полицейскіе. Взятые заложники буржуазіи. На фронтѣ положеніе благоприятное. Занятые бѣлогвардейцами города Нолинск. Уржум и др. очищены Совѣтскими войсками от бѣлогвардейскаго и кулацкаго элемента и в них восстановлена Совѣтская власть.

Тайная мельница.

ВИТЕВСК, 5. IX. (Соб. кор.) В связи с исчезновеніем муки, комиссаром продовольствія обнаружены двѣ хорошо оборудованныя мельницы на ходу и там же склады хлѣба. Суточный помол мельниц до 1000 пудов. Хлѣб продавался спекулянтам по 300 руб. за пуд.

В оккупированных областях.

На Дону и Украинѣ.

Спекуляція процвѣтает.

КИЕВ, 4 сентября. Цѣны на мануфактуру достигли невѣроятных размѣров. За аршин ситца платят по 20 руб. и больше. Спекуляція с мануфактурой процвѣтает во всю.

Цѣны на комнаты.

ХАРЬКОВ, 5 сентября. С восстановленіем частной собственности на дома, цѣны на квартиры возросли до баснословных размѣров. За комнаты приходится платить не меньше, как 300 рублей в мѣсяц.

Кара за забастовку.

КИЕВ, 5 сентября. Начальник юго-западных жел. дор. распорядился о выплатѣ жалованья за март только тѣм рабочим, которые не участвовали в забастовкѣ.

План переворота в Россіи.

КИЕВ, 4-го сентября. «Локаль Анпейкер» сообщает, что державами Согласія напечатана прокламація, заявляющая уничтоженіе Врестскаго договора. Державы Согласія был задуман переворот в Россіи в срединѣ августа, на почвѣ годовых бовпорядков. Столицей новой Россіи предполагался Петрозаводск. Главной новаго правительства должен был стать Керенскій.

Пропажа.

КИЕВ, 4-го сентября. Украинскія власти весьма озадачены исчезновеніем экспедиціи заготовленія государственных бумаг штамп для изготовленія пятидесятирублевых кредиток. Предполагается увоз его в Великобританію.

Контрибуція.

ЕКАТЕРИНОСЛАВ, 5-го сентября. За убійство на окраинѣ города пьянаго австрійскаго солдата, населеніе города обложено контрибуціей в 300 тысяч р. На внесеніе контрибуціи дано 48 часов.

«Независимость» крима.

СИМФЕРОПОЛЬ, 3 сентября. Краевым правительством прислано сегодня

редакціям газет слѣдующее официальное сообщеніе: Совѣт министров краевого правительства доводит до свѣдѣнія населенія Крима, что по полученным от представителя в Берлиѣ свѣдѣніям, официально установлена независимость Крима от Украины.

Митинги нѣмецких матросов и солдат.

СЕВАСТОПОЛЬ (через Курск), 3-го сентября. В концѣ августа здѣсь среди германских войск усиленно распространялась революціонная нѣмецкая литература. Два митинга-летучки нѣмецких матросов и солдат, тайно собравшихся на Историческом бульварѣ, были разогнаны нѣмецкими властями; часть собравшихся была арестована. За вторую половину августа в городѣ разстрѣляно болѣе 30 нѣмецких матросов и солдат за распространеніе нѣмецких революціонных идей.

Отставка городской управы.

КИЕВ, 5-го сентября. Киевскій городской голова и городская управа подали заявленіе о сложеніи своих полномочій.

Украинскіе послы.

ХАРЬКОВ, 5-го сентября. Украинским послом в Германію назначен барон Штейнгель, в Австрію Липинскій.

К пожару.

ОДЕССА, 6-го сентября. При локализациі пожара войска понесли большія потери.

Эвакуація складов.

КИЕВ, 4-го сентября. Находящіеся вблизи Киева склады снарядов и взрывчатых веществ спѣшно эвакуируются за черту города.

Запасы хлѣба на Кубани.

КИЕВ, 7 сентября. На Кубани имѣется колтораста миллион пудов прошлогодняго хлѣба. По постановленію Кубанскаго правительства, границы Кубани закрыты для вывоза всяких товаров.

Нельзя платить за забастовку.

КИЕВ, 5 сентября. Передают, что в министерствѣ внутренних дѣлъ рѣшено высчитать за предѣлы Украины тѣх предпринимателей, которые будут платить рабочим за забастовочное движеніе, если даже предприниматель ничего не будет имѣть против уплаты.

Нападеніе на Старинскій сахарный завод Полтавской губерніи.

Вооруженная винтовками и пулеметами толпа крестьян в 500—600 человек напала на Старинскій сахарный завод. Послѣ перестрѣлки директор завода Эльван и акцизный контролер были убиты. Толпа забрала цѣнное имущество и сахар и на заранѣе приготовленных 150 подводх скрылась.

(Харьковск. газета «Русская Жизнь», № 387.)

Мобилизація на Дону.

РОСТОВ НА-ДОНУ, 5 сентября. Донской атаман приказал произвести мобилизацію казаков от 41 до 46-лѣтняго возраста

К аресту большевиков.

НОВОЧЕРКАССЬ, 5-го сентября. В качествѣ делегатов на круг 10-й и 13-й полки Красновскаго войска послали большевиков, которые арестованы Красновым. На кругѣ, в связи с различными случаями, царит тревожное настроеніе. Все еще продолжается закрытое засѣданіе, на

котором обсуждался вопрос о неприкосновенности его членов.

Отмѣна свободной торговли.

РОСТОВ-на-ДОНУ, 4 сентября. «Донское правительство» постановило отмѣнить на Дону свободную торговлю хлѣбом, закрыть границу и учредить должность уполномоченнаго по закупкѣ и перемѣщенію хлѣба.

Одесскіе взрывы.

ОДЕССА, 5 сентября. Слѣдственная власть, производящая разслѣдованіе, приходит к заключенію, что причиной взрывов послужил поджог, при чем поджог был совершен одновременно в двух мѣстах: на заводѣ снарядов Яловикова и в хлѣбном городкѣ, амбары котораго вмѣсто зерна содержали склад снарядов. В огнѣ погибло 6.000—7.000 вагонов снарядов, оцѣниваемых свыше, чѣм в 300 миллион рублей.

Совѣщаніе кубанскаго «правительства».

КИЕВ, 7 сентября. «Кубанскій край» сообщает, что на днях в Екатеринодарѣ, в кварталѣ войскаго атамана полковника А. И. Филимонова, под его председательством состоялось совѣщаніе членов Краевого правительства, совместно с чинами штаба добровольческой арміи. Присутствовали всѣ члены правительства и генералы: Алексѣев, Деникин, Романовскій, Драгомилов и Лукомскій. Совѣщаніе носило политическій характер; первым обсуждался вопрос о созывѣ Краевой Рады: постановлено созвать Раду в кратчайшій срок, не поздне 1-го сентября. Программа Рады выработана будет Краевым правительством; в состав Рады войдут казаки, горцы и коренное многогороднее населеніе, при чем в отношеніи нѣкоторых большевистских сел возможны коррективы—активное избирательное право опредѣлено в 25 лѣт. Подробному обсужденію подвергнут был вопрос об участіи лиц в выборах, состоящих на службѣ в арміи. Нѣкоторые из участников совѣщанія высказались за предоставленіе военным избирательнаго права в полной мѣрѣ. Другіе высказались против, указывая на необходимость при таком положеніи всевозможных митингов, что, конечно, не может не отразиться на воинской дисциплинѣ. В результатѣ преній по этому поводу, принято было рѣшеніе о предоставленіи пассивнаго избирательнаго права всѣм военно-служащим, активным же правом пользуются лишь служащіе 3-й очереди. Дѣйствующіе полки 2-й очереди права этого лишены. 1-я очередь не сумѣет воспользоваться избирательным правом по возрасту.

В Сибири.

Раскол в станѣ врагов.

ПОКРОВСК, 5 сентября. Прибывшіе из Самары бѣженцы передают, что между казаками и чехо-словаками начались разногласія. С разрѣшеніем Самарской власти, помѣщики и кулаки снимают хлѣб с полей, засѣянных крестьянами. Недовольство крестьян, рабочих и даже мелкой буржуазіи и интеллигентов возрастает с каждым днем; несомнѣнно становится активное выступленіе против новой власти, при вступленіи Совѣтских войск в Самару.

Бѣгство из чехо-словакин.

ВОЛЬСК, 6 сентября. Из Самары бѣгут военноплѣнные румыны. Причиной бѣгства служит насильственный набор военноплѣнных в бѣлую гвардію. По словам бѣжавших цѣны на хлѣб в Самарѣ гораздо выше чѣм в Совѣтских городах Поволжья.

Пьянство в Самарѣ.

ПЕНЗА, 7 сентября. Судя по Самарским газетам, пьянство в Самарской губерніи приняло колоссальные размѣры. Было много столкновеній пьянаго офицерства с жителями. По словам «Вѣстника Учредилки», отряды, посылаемые для «побужденія» к явкѣ призывных 1897, 1896 нерѣдко напиваются пьяными и бьют плетями крестьян всевеликаго войска донскаго.

Банки пустуют.

В банках сибирскаго правительства, не смотря на всѣ обращенія к гражданам, всѣ обѣщанія и завоеванія буржуазіи, богатые сибирскіе кулаки вовсе не несут денег в банки, а прячут их дома.

Слет «Соколов».

ПЕНЗА, 4. IX. (Роста). Сибирскія газеты сообщают, что съѣзд делегатов на «предварительное совѣщаніе в Челябинскѣ для образованія Всероссийскаго Правительства», пока очень слабый. Из Омска на совѣщаніе прибыл министр кабинета Керенскаго Авксентьев. Выбор мѣста совѣщанія служил предметом долгих преній. Сибирскія, уральскія и приуральскія «власти» и «союзники» настаивали на Челябинскѣ, Самарскій же комитет на Самарѣ. Побѣдили первые.

Политическая перепись.

ХРИСТИАНІЯ, 3 сентября. Японскіе чиновники во Владивостокѣ производят перепись населенія с цѣлью политическаго контроля.

ЗАГРАНИЦЕЙ.

В Англии.

Угольный кризис.

БЕРН, 25-го августа. «Дэйли Кроникл» сообщает, что угольный кризис, который переживает Англія, повидимому поведет к новому сокращенію желѣзнодорожнаго движенія в странѣ.

Желѣзнодорожники грозят забастовкой.

Забастовка грозит захватить желѣзные дороги Англіи, Шотландіи и Уэльса. Желѣзнодорожники предъявили цѣлый ряд требованій, а главное повышенія платы в виду чрезвычайнаго повышенія цѣн на всѣ предметы первой необходимости.

Желѣзнодорожная администрація обсуждает теперь требованія рабочих и даст отвѣтъ на будущей недѣлѣ.

Общее настроеніе таково, что рабочие могут забастовать не дожидаясь отвѣта администраціи.

Растет стачечное движеніе.

БЕРН, 25-го августа. Последнія французскія газеты приносят нам свѣдѣнія о нарастающем новом стачечном движеніи во Франціи. Стачки начались на шелколадной фабрикѣ Потана, на рафинадном заводѣ Сал и на ткацкой фабрикѣ Барруэта. Назрѣвают также экономическіе конфликты, которые легко могут перейти в стачки, в электрических предпріятіях и в бумажной индустріи. То же самое сообщают о нѣкоторых государственных заводах.

Агитація «пораженцев».

Спеціальныи корреспондент «Дэйли Ньюс» сообщает из Парижа от 20 авг., что «пораженческіе» агитаторы возобновили свою дѣятельность в разных частях Франціи. Одновременно с отступленіем нѣмцев жены солдат получают по почтѣ листки, в которых говорится, что пора положить конец кровопролитію.

О заговорѣ дипломатов в Россіи.

ГААГА, 5 сентября. «Гет Фетерланд» пишет: «Вызванія такой переполох в

русских кругах разоблаченія заговора дипломатических представителей Англии и Франціи указывают без сомнѣнія на одну общую главную цѣль союзников, а именно: водворить военную диктатуру в Москвѣ и заставить Россію вновь воевать с Германіей.»

Против вмѣшательства.

ХРИСТИАНІЯ. 3 сентября. Английская газета «Морнинг Пост» сообщает, что 110 депутатов оппозиціоннаго крыла японскаго парламента посѣтили министра предѣдателя и заявили протест против вмѣшательства в русскія дѣла.

В Даніи.

Рост безработицы и забастовка пенарей.

КОПЕНГАГЕН, 28-го августа. Количество безработных в Копенгагенѣ за последнее время чрезвычайно увеличилось. В теченіе августа оно поднялось, с 25.000 до свыше 30.000, так что увеличилось на 5.000. Забастовка булочников продолжается. Забастовщики препятствуют бастующим приступать к работѣ.

Вооруженные копенгагенскіе синдикаты, которые принимали участие в большой демонстраціи и штурмѣ зданія биржи в мартѣ с. г., только-что приговорены к тюремному заключенію на значительные сроки: от 3 мѣсяцев до 2-х лѣтъ тюремнаго заключенія.

В Америкѣ.

Американскіе комментаріи о Японском волненіи.

БЕРН, 30-го августа. Из Вашингтона сообщают: в неофициальных кругах Соединенных Штатов существует мнѣніе, что безпорядки в Японіи будут еще разрастаться, несмотря на то, что правительство Японіи приняло рѣшительныя мѣры для доставки риса населенію. Многие думают, что движеніе поддерживается и раздувается антианнексіонистскими элементами с цѣлью помѣшать вторженію в Россію, и что в Японіи близок правительственный кризис.

Государственный департамент, наоборот, считает, что волненія вызваны исключительно тяжелым продовольственным положеніем в странѣ. Он возлагает большія надежды на мѣры, принятыя японским правительством против спекуляціи и против вывоза риса. Официальные круги Америки отрицают, что большевистская или германофильская агитація сыграла роль в волненіях в Японіи и не принимают за эти движенія политическаго характера.

ХРОНИКА.

К «дню Красноармейца». Напоминаем нашим читателям, что сегодня, 15-го сентября, Уральским Областным Совѣтом профессиональных Союзов устраивается в Перми «День Красноармейца», посвящаемый сбору подарков в пользу борцов за свѣтлое будущее обездоленнаго пролетаріата—солдат рабоче-крестьянской революціонной Красной Арміи. Организованной при этом Совѣтъ особой Комиссіей по сбору подарков для солдат революціи принят цѣлый ряд подготовительных работ к достойной встрѣчѣ этого перваго на Красном Уралѣ праздника в честь надежды и гордости Великой Революціи—пролетаріата Красной Арміи. По городу съѣзда 13 сентября в огромном количествѣ экземпляров распространены воззванія листовки, разъясняющія смысл и значеніе устраиваемаго праздника.

цѣлю своей имѣющаго объединеніе солдат революціи, сражающихся на фронтѣ, с труженниками—пролетаріями тыла составляющими с ними один общій фронт в гигантской борьбѣ трудящихся с отжившим свой вѣкъ буржуазно-пролетарским строем. Зданія общественных учрежденій, Клуб Красной Арміи, городской театр и т. д. ко вчерашнему уже давно были изящно декорированы пиктовыми гирляндами и многочисленными плакатами с посвященными празднику красноармейцев с надписями.

Такие же праздники предполагаются устроить и в других пунктах Урала: в заводах—профессиональными Союзом рабочих, а в селах и деревнях Комитетами крестьянской бѣдноты.

Твердые дѣлки на мясные и молочные продукты. Твердые заготовительныя дѣлки на мясные и молочные продукты в предѣлах Пермскаго уѣзда в настоящее время установлены слѣдующія: мясо скотское—первый сорт 54 р. 50 к. и второй сорт 50 р. за пуд, баранина 44 р. за пуд, головы рогатаго скота 26 р., головы овец 25 и 24 р. за пуд, сало скотское и баранье (вѣс нетто включая стоимость тары) топленое кашное 130 р. за пуд, масло сливочное за пуд (в тарѣ франко—вагон) сладкое и с солью первый сорт 190 р., второй сорт 186 и третій сорт 180 р., масло топленое первый сорт 184 р., второй сорт 160 р. и третій сорт 142 р.; сыр голландскій твердый (80%) 152 р. и мягкій (60%) 115 р. за пуд.

В «обществѣ изученія Пермскаго края». На днях состоялось общее собраніе членов общества «Пермскаго Научно-Промышленнаго Музея», на котором, между прочим, было постановлено в виду открытія в г. Перми 31 мѣсяца августа «Общества изученія Пермскаго края» войти в состав послѣдняго, одной из своих задач имѣющаго объединеніе дѣятельности всѣх мѣстных научных организацій по изученію Уральского и Пермскаго края. Запись в число членов новаго общества производится в помѣщеніи научнаго музея по Петропавловской ул., при чем с действительных членов вносится взнос в размѣрѣ 3 руб. На днях в состав общества делегированъ представитель Уральского Областнаго Совета профессиональных союзов.—В непродолжительном времени созывается общее собраніе членов «Общества изученія Пермскаго края» созываемое, между прочим, для детального обсужденія проекта его устава, в основных пунктах принятаго организационнаго собраніем 31 августа.

Пермскій музей. В отношеніи Пермскаго Научно-Промышленнаго Музея коллегія по народн. образов. при Губерн. Комиссар. приняла слѣдующее рѣшеніе: «Пермскій Музей имѣет общегубернское значеніе, поэтому принять его в вѣдѣніе Губернскаго Олѣзда Народнаго Образованія, о чем довести до свѣдѣнія Городскаго Отдѣла Народнаго Образованія. Поручить обществу изученія Пермскаго края, которое должно для этого выдѣлать из состава Совѣта Общества Коллегію из слѣдующих лиц для ближайшаго управленія Музеем. В эту Коллегію командировать представителя Губернскаго Отдѣла Народнаго Образованія, совместно с которыми должны быть разработаны инструкции для управленія Музеем.

Лица, в заведѣваніи которых находится музей, должны передать в надѣльный срок свои функціи Коллегіи Музея, составив денежный отчет израсходованных сумм.

Ассигновать Обществу изученія Пермскаго Края денежные суммы по смѣтѣ Музея, которая должна быть разморѣна и одобрѣна Коллегіей Музея, на окончаніе ремонта зданія Музея и проведеніе въ жизнь Музея тѣх улучшеній, в результатѣ которых Музей должен стать Губернским центром родиноуѣднія, обслуживающим широкіе трудовыя массы в полном соответствіи с постановленіем съѣзда Комиссаров Народнаго Образованія Пермской губерніи по вопросу об организаціи Музеев на новых началах.

К началу учебнаго года. В настоящее время во многих мѣстных средних учебных заведеніях производится повѣрка знаній вновь поступающих в училище лиц и воспитанников их (прежніе приемные и переводные экзамены). Так, 12-го сего сентября в помѣщеніи Коммерческаго училища началась повѣрка знаній воспитанниц женской Александровской гимназіи, 14-го сентября в помѣщеніи частной женской гимназіи Л. В. Варбатежко повѣрка знаній воспитанников первой мужской гимназіи и т. д.

С начала наступающаго учебнаго года Пермскія—второе мужское, второе женское, Стефановское и ремесленныя классы Богородицкой школы преобразуются в высшія начальныя училища. Всѣх высших начальных городских училищъ будет в г. Перми шесть.

Конфискація имущества Союза потребителей обществ с.-в. района. Постановленіем Пермской Чрезвычайной Комиссіи по борьбѣ с контр-революціей, спекуляціей и преступленіями по должности все имущество, товары и капиталы, принадлежащіе Правленію Союза потребителей обществ сѣверо-восточнаго района конфискованы и переданы в распоряженіе Губернскаго Комиссаріата Снабженія. Руководство всѣм этим конфискованным имуществом возложено на члена Коллегіи Губернскаго Комиссаріата Снабженія тов. Володина.

Концентрація бабковскаго дѣла. На днях всѣ операции и дѣлопроизводство мѣстных націонализированных, бывших акціонерных, банков—Марьинскаго, Веложско-Камскаго, Сибирскаго, Русскаго для вышней торговли и Купеческаго—сконцентрированы в одном Государственном Банкѣ. В качествѣ самостоятельных банковских учреждений, кромѣ Государственнаго Банка, в г. Перми остаются: Московскій Народный Банк, Общества Взаимнаго Кредита, Кассы Мелкаго Кредита и Союз кредитных кооперативов.

В профессиональных организаціях. В воскресенье, 15-го сентября, в зданіи казенной палаты состоится общее собраніе членов профессиональнаго Союза кожевников для обсужденія вопроса об отсрочках по призыву в войска сапожников и обсужденія текущих дѣл.—Начало собранія в 12 час. дня.

Правленіе профессиональнаго Союза работников Совѣта Пермскаго Городскаго Хозяйства на днях переведено в новое помѣщеніе—в д. № 10 по Сибирской ул. (над столовой Союза увѣчных воинов).

Правленіе профессиональнаго Союза служащих в торгово-промышленных предпріятіях, в виду неакуратнаго поступленія в кассу Союза членских взносов, обращается к членам Союза с особым воззваніем, в коем приглашает неакуратных членов-плательщиков к своевременной уплатѣ взносов, предупреждая, что такіе плательщики могут быть исключены из членов Союза и, как настояще в послѣднем, даже лишаемы мѣст.

Вечерніе техничскіе курсы. Мѣст-

ным Союзом рабочих по распространенію технических знаній открыта запись на вечерніе техничскіе курсы в соорганизованныя уже при Союзѣ 4 группы. Запись на курсы продолжится до 20-го сентября. Производится она ежедневно с 6-и до 9-ти час. вечера в Правленіи Союза, по Торговой ул., в д. Агафуровых, при двухклассном училищѣ.

В Коллегіи городских врачей. 10-го сентября состоялось соединенное засѣданіе Коллегіи Пермских городских врачей, на котором, между другими, были приняты постановленія: отказать в просьбѣ Отдѣлу Народнаго Образованія Городскаго Исполнительнаго Комитета об уступкѣ нижняго этажа зданія второй Городской Амбулаторіи (в. д. Вайнштейна, на углу Офицерской и Обвинской улиц) под школу для дѣтей бѣженцев, так как всякая амбулаторія является очагом заразы, и которой особенно чувствительны дѣти просить Военный Отдѣл и Чрезвычайную Комиссію по борьбѣ с холерой выслѣдить с цѣлью разгрузки г. Перми, вопрос о том—какія эвакуированныя в Перми учрежденія могут переведены в другіе пункты, как неработающія на оборону и нужды нашего города. Кромѣ того было постановлено закрыть лечебницу для бѣженцев, под управленіем фельдшера Шварца, как несоответствующую своему назначенію. В концѣ засѣданія был заслушан доклад доктора И. М. Напомьскаго по вопросу об устройствѣ в г. Перми городской больницы. Вопрос этот для дальнѣйшаго обследованія передается Врачебно-Санитарный Совѣтъ при Городском Отдѣлѣ Здравоохраненія.

К открытію в Перми школы сценическаго искусства. Запись на открывающіеся курсы идет успѣшно, в Воскресенье 15-го, в 12 час. дня в домѣ Камчатова, на Червом рынкѣ, в помѣщеніи университета состоится приемныя испытанія в художественном чтеніи. Открытіе школы предполагается около 25-го сентября. Преподавателями приглашены Вреден—Полевой (пластика) Грузов (мимодрама) Казанская—Радлова (декламация) Слободской (сценич. искусства), Чудновскій (приемы режиссуры). По исторіи театра будет прочтен ряд лекцій профессора Пермскаго университета.

Общее собраніе. Правленіе Профессиональнаго Союза по выработкѣ надѣли из кожи созывается в воскресенье, 15-го сентября, в 12 час. дня, в помѣщеніи Казенной Палаты (угол Покровской и Сибирской ул.) общее собраніе рабочих кожевников для разсмотрѣнія слѣдующих вопросов: 1) об организаціи переходных работ, 2) об отсрочках мастеровых, подлежащих призыву, 3) о добавленіи 40 коп. в час и 4) текущія дѣла. В виду важности нѣкоторых вопросов, внесенных в программу дня, правленіе просит всѣх членов союза прибыть на собраніе обязательно.

ОПЕЧАТКА

Поправка. Во вчерашнем номерѣ «Иск. И. К. С. Ж. Д. Пермской дороги» в третьем абзацѣ замѣтки «День Красноармейца» вкралась опечатка, искажающая смысл фразы, а именно—палечатано: «всѣ невзгоды тяжелых похорон жизни», слѣдует читать: «всѣ невзгоды тяжелой походной жизни».

Редакціонная Коллегія: И. С. Буров. А. М. Емшанова. В. Я. Преде.